Sprawozdanie z działalności
Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 
Rady Miejskiej w Sosnowcu 
w okresie od stycznia 2021 r. do  stycznia 2022 r.

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego w Sosnowcu została powołana Uchwałą Nr 12/I/2018 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 22 listopada 2018 roku. Przewodniczącym Komisji został radny Wojciech Kulawiak, a zastępcą przewodniczącego radny Michał Kaźmierczak.   

W okresie sprawozdawczym Komisja pracowała w składzie 20 radnych, odbywając 12 posiedzeń.

W wyniku swoich prac w ostatnim roku Komisja przedłożyła 6 opinii formalnych – głównie dotyczących projektów uchwał oraz wystosowała  4 wnioski do Prezydenta Miasta Sosnowca.

Komisja realizowała tematy merytoryczne zgodnie z planami na I i II półrocze 2021 roku. 

Systematycznie zajmowano się zagadnieniami bezpieczeństwa w mieście poruszając m.in. temat wymiany sieci gazowej przy ul.Lenartowicza w Sosnowcu po wybuchu gazu, temat zasilania miasta w wodę na posiedzeniu wyjazdowym w tej sprawie, czy też bezpieczeństwo na miejskich obiektach sportowych. 

Szczególną uwagę poświęcono sytuacji epidemiologicznej w mieście związanej z COVID-19. Temat ten jest analizowany na każdym posiedzeniu komisji. 

Ponadto omówiono i dokonano oceny wykonania budżetu za rok 2020, oraz zaopiniowano projekty budżetu miasta na rok  2022. 

Komisja współpracowała z wydziałami urzędu oraz służbami miejskimi, które przygotowywały materiały na posiedzenie Komisji. 

Dziękuję Prezydentowi Miasta Panu Arkadiuszowi Chęcińskiemu, jego zastępcom,   Komendantowi  Miejskiemu Policji Tomaszowi Kłosowiczowi, Komendantowi  Państwowej Straży Pożarnej Marcinowi Pilarskiemu, Komendantowi Straży Miejskiej Ireneuszowi Kosielskiemu, Naczelnikowi Wydziału Zarządzania Kryzysowego Marcinowi Węglarskiemu oraz Naczelnikowi Wydziału Administracji Drogowej Robertowi Dworakowi, a także pracownikom wymieniowych służb        
i wydziałów za obecność na posiedzeniach Komisji i przygotowywane materiały.
Dziękuję także :
Przewodniczącej  Rady Miejskiej w Sosnowcu Ewie Szocie, 
mojemu  zastępcy radnemu Michałowi Kaźmierczakowi,
koleżankom i kolegom radnym za udział w pracach Komisji,  
Pani Elżbiecie Nawrot - Kierownik Biura Rady Miejskiej 
oraz Panu Michałowi Galbasowi  za opiekę i obsługę kancelaryjno-organizacyjną Komisji, a także  pozostałym pracownikom Biura Rady Miejskiej.









        Przewodniczący Komisji 
                                                                                            Wojciech Kulawiak 


