Sprawozdanie z działalności 
Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 
W roku sprawozdawczym Komisja skarg, wniosków i petycji zajmowała się tematami    wynikającymi z bieżących potrzeb. W ramach swojej pracy Komisja Skarg, Wniosków i Petycji od dnia 28 kwietnia 2021 roku odbyła łącznie 16 posiedzeń, rozpatrując wpływające do Rady Miejskiej skargi, wnioski  i petycje oraz opiniując projekty uchwał. Średnia frekwencja członków komisji na posiedzeniach wyniosła 81%. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji Rady Miejskiej w Sosnowcu w okresie sprawozdawczym pracowała w zmieniającym się składzie, obecnie stan wynosi 11 członków. Łącznie komisja podjęła 3 opinie oraz przyjęła 40 wniosków.
W obradach Komisji uczestniczyli także zaproszeni goście oraz osoby odpowiedzialne za zreferowanie przedłożonych materiałów.
Pozwolę sobie w imieniu członków Komisji podziękować Wydziałom za przygotowanie materiałów na komisję. Dziękuję także Przewodniczącej  Rady Miejskiej 
w Sosnowcu  Pani Ewie Szocie oraz koleżankom i kolegom radnym za udział w pracach Komisji. Podziękowania za wsparcie kieruję również do Biura Rady Miasta oraz Biura Radców Prawnych. Szczególne podziękowania za wsparcie działań Komisji Pani Joannie Lis - Bratek z Biura Rady Miasta oraz Pani Annie Mironowicz z Biura Radców Prawych za ogromne wsparcie i cierpliwość.






Przewodniczący Komisji 






Łukasz Krawiec
