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Sosnowiec, 24 stycznia 2022
Komisja Kultury – luty 2022

Aktywność Miejskiej Biblioteki Publicznej w Sosnowcu 
w pozyskiwaniu środków zewnętrznych na działalność merytoryczną i inwestycje w 2021 roku
Budżet Obywatelski 

Realizacja w 2021 r. (fundusze pozyskane w 2020 roku):

Realizacja 8 projektów w ramach dofinansowania z Budżetu Obywatelskiego na kwotę 101 712 zł w odniesieniu do 9 placówek sieci bibliotecznej oraz Zagłębiowskiej Mediateki (m.in.: zakup nowości wydawniczych dla: Filii nr 2 – Rudna IV, 5 – Walcownia, 6  – Niwka, 7 – Dańdówka, 10 -  Kazimierz Górniczy,  14 – Zagórze, 17 – Pogoń, 20 – Stary Sosnowiec, 18 – Juliusz oraz Zagłębiowskiej Mediateki, a także zakup sprzętu służącego do digitalizacji zbiorów dla Zagłębiowskiej Mediateki).

Realizacja w  2022 r. (fundusze pozyskane w 2021 roku):

6 placówek filialnych (Filia nr 6, 7, 10, 11, 15, Biblioteka Młodzieżowa) sosnowieckiej Biblioteki oraz Zagłębiowska Mediateka otrzymały niezwykle cenne wsparcie finansowe ze środków Budżetu Obywatelskiego w wysokości 97 568 zł. Dzięki czytelnikom, mieszkańcom Sosnowca – ich wnioskom oraz głosom – w 2022 roku do bibliotek trafią nowe książki, a do Zagłębiowskiej Mediateki czytaki służące do odtwarzania książki mówionej i czytniki e-booków. Ponadto, w Bibliotece Młodzieżowej zamontowana zostanie klimatyzacja, a w Filii nr 15 – wrzutnia służąca do samoobsługowego zwrotu książek.

Ministerstwo Kultury i Dziedzictwa Narodowego (w 2021 roku funkcjonujące pod nazwą Ministerstwo Kultury, Dziedzictwa Narodowego i Sportu)

Program „Partnerstwo dla książki”:

· Akcja-ilustracja, czyli kreatywne lato z biblioteką - Interdyscyplinarny projekt wakacyjny dla dzieci, który poprzez wspólne czytanie, tworzenie i zabawę przybliżył dzieciom wizualne i plastyczne aspekty literatury dziecięcej i młodzieżowej. Partnerami akcji byli księgarze, artyści, pedagodzy i wydawcy. W programie znalazły się wycieczki, konkursy, pokazy filmowe, warsztaty z ilustratorami i twórcami komiksów, wydarzenia plenerowe i multimedialne  – 40 000 zł.
· 7. Sosnowiecka Jesień Teatralna - Projekt zrealizowany we współpracy z wieloma instytucjami i środowiskami. W programie znalazły się imprezy w różnorodny sposób promujące teatr, bibliotekę i literaturę wśród dorosłych, dzieci i młodzieży – 32 088 zł.
· Fantastyka2021 - Trwający tydzień projekt Zagłębiowskiej Mediateki, kierowany do miłośników fantastyki i osób, które dopiero chcą wkroczyć w świat magii, niewyjaśnionych zjawisk i tajemnic. W programie m.in.: plenerowy piknik z wikingami, wystawa, spotkanie autorskie, konkurs literacki, seans filmowy, panel dyskusyjny, sesja gier RPG  – 20 022 zł.
Łącznie pozyskaliśmy: 92 110 zł
Narodowy Program Rozwoju Czytelnictwa 2.0 na lata 2021 – 2025:

Zakup i zdalny dostęp do nowości wydawniczych – 112 033 zł.
Projekt „Mediateka jest kobietą” (realizacja w marcu 2022 r.):

· Fundacja Timken-Polska – 1 500 zł.
· Przedsiębiorstwo Komunikacji Miejskiej Sp. z o.o. – 500 zł.
Łącznie: 2 000 zł.
Oczekiwane jest również wsparcie finansowe projektu ze środków Wydziału Kultury i Komunikacji Społecznej Urzędu Miejskiego w Sosnowcu.

Nagrody rzeczowe dla laureatów konkursów (Akcja-ilustracja, czyli kreatywne lato z biblioteką):

Wsparcie polegało na przesłaniu MBP w Sosnowcu nagród rzeczowych – książek, zakładek do książek – przeznaczonych na nagrody dla dzieci. Wśród sponsorów znalazły się następujące firmy:
· Wydawnictwo Literatura

· Wydawnictwo Kultura Gniewu

· Magazyn dla dzieci „Świerszczyk”

· Wydawnictwo Media Rodzina

Kinder Mleczna Kanapka - Przerwa na wspólne czytanie
Pod koniec roku 2021 do MBP w Sosnowcu dotarła paczka od firmy Kinder, a w niej nowe książki dla dzieci o wartości 500 zł. Nagrodę otrzymaliśmy dzięki głosom lojalnych czytelników wspierających bibliotekę poprzez udział w ogólnopolskiej akcji Kinder Mleczna Kanapka - Przerwa na wspólne czytanie. 
W roku 2022 Miejska Biblioteka Publiczna w Sosnowcu ma szansę na otrzymanie grantów z programów Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego. Na ogłoszenie wyników oczekują następujące projekty:

Program „Promocja czytelnictwa”:

· 18. Sosnowieckie Dni Literatury. Kolejna edycja jednego z najciekawszych, cieszących się ogromnym zainteresowaniem wydarzeń, poświęcona będzie w dużej mierze A. Osieckiej, której 25. rocznica śmierci przypada w 2022 roku. I choć Osiecka jest postacią wciąż intrygującą i obecną w polskiej kulturze - zwłaszcza w wymiarze estradowym (świadczy o tym popularność serialu TVP), chcemy przybliżyć także jej mniej znane oblicza: zarówno jako AUTORKI sztuk teatralnych, tekstów piosenek do filmów, lirycznych listów, jak i REŻYSERKI etiud filmowych. Zamierzamy tę wielobarwność i niezwykły fenomen twórczości Osieckiej zilustrować działaniami o interdyscyplinarnym charakterze, zapraszając publiczność do obejrzenia spektaklu teatralnego, wystawy, happeningu, pokazów filmowych czy wysłuchania jazzowych, koncertowych wykonań piosenek oraz dyskusji z biografką poetki. Podczas 18. edycji nie zabraknie także zawsze wyczekiwanych spotkań z autorami nowości wydawniczych, zajęć dla dzieci i młodzieży oraz konkursów. Wnioskowana kwota: 47 850 zł.
· 2. edycja Międzynarodowego Festiwalu „Przestrzeń Słowa”. Nowatorski cykl wydarzeń literackich wzbogaconych kontekstami muzycznymi i wizualnymi. Składa się z comiesięcznych, interdyscyplinarnych wydarzeń oraz październikowego festiwalu. Adresowany jest do dzieci, młodzieży, dorosłych oraz seniorów (zmodernizowany budynek Mediateki gwarantuje dostępność do wydarzeń osobom starszym oraz z niepełnosprawnościami). W ramach projektu odbędą się spotkania i wydarzenia o charakterze performatywnym, koncerty, dyskusje, konkursy, warsztaty, akcja promocji czytelnictwa wśród dzieci, młodzieży i seniorów. Gośćmi Przestrzeni Słowa będą istotni dla kultury współczesnej pisarze, poeci, eseiści i krytycy oraz dziennikarze, muzycy, artyści wizualni i happenerzy działający w szeroko pojętej przestrzeni literackiej. Projekt wychodzi naprzeciw wizji „otwartej biblioteki” aspirującej do roli kulturotwórczej instytucji, w której kreowane są istotne narracje dotyczące kultury, tradycji oraz współczesnego świata. Wnioskowana kwota: 78 500 zł.
Program „Partnerstwo dla książki”: 

· 8. Sosnowiecka Jesień Teatralna. Każda edycja Sosnowieckiej Jesieni Teatralnej cieszy się bardzo dużą frekwencją i ogromnym zainteresowaniem ze strony lokalnej społeczności, a w szczególności wśród dzieci i seniorów, do których przede wszystkim kierowane są imprezy zaplanowane w 8. edycji tego interdyscyplinarnego projektu. Tym razem będzie on przebiegać pod hasłem „Literackie inspiracje w teatrze”. Imprezy zobrazują, jak teatr korzysta z literatury i jak te dwie dziedziny sztuki wzajemnie się przenikają, a poprzednie edycje udowodniły, że teatr jest doskonałym narzędziem do popularyzowania literatury oraz czytelnictwa, w przystępny i atrakcyjny sposób. Realizacja projektu będzie sprzyjać również promowaniu biblioteki jako ośrodka animującego kulturę, aktywizującego lokalną społeczność, odpowiadającego na jej potrzeby. W programie znajdą się m. in.: spektakle, koncerty, konkursy, wystawa, warsztaty teatralne i plastyczne dla seniorów, imprezy artystyczno-literackie dla dzieci i młodzieży oraz osób niepełnosprawnych. Wnioskowa na kwota: 45 121 zł.
· FANTASTYKA2022 – Wschód vs Zachód to wydarzenie interdyscyplinarne organizowane przez Zagłębiowską Mediatekę. Skierowane do dzieci, młodzieży, dorosłych oraz seniorów ma za zadanie zaprezentować różne formy i aspekty fantastyki. Szczególny nacisk zostanie położony na pokazanie wielowymiarowości tego gatunku i sposobów jego przedstawiania - książek, filmów, komiksów, mang, anime czy animacji. W ramach wydarzenia odbędą się spotkania autorskie, prelekcje, projekcje, imprezy artystyczno-literackie oraz seanse wirtualnej rzeczywistości. Fantastyka 2022 ma zaakcentować fakt, że Mediateka rozumie i reaguje na światowe trendy, przez co zaprezentuje  się jako miejsce nowoczesne, przyjazne i otwarte. Wnioskowana kwota: 34 309, 10 zł.
· Moc eMOCji, czyli lato w bibliotece – Interdyscyplinarny projekt wakacyjny dla dzieci (6-15 lat), który poprzez wspólne czytanie, tworzenie i zabawę przybliży dzieciom piękny, choć skomplikowany świat uczuć i emocji. Partnerami akcji, wykorzystującej narzędzia szeroko rozumianej arteterapii (w tym biblioterapii), będą psychologowie, edukatorzy, animatorzy, artyści, księgarze i wydawcy. W programie znajdą się spotkania autorskie, wycieczki, konkursy, pokazy filmowe, warsztaty, weekendowe wydarzenia plenerowe i multimedialne, happeningi, koncerty. Różnorodne propozycje z zakresu literatury, filmu, plastyki, psychologii i rozmaitych działań kreacyjnych ‒ zapewnią dzieciom interesującą formę spędzenia letniego czasu w gronie rówieśników, a także możliwość rozwoju pasji, wyobraźni, inteligencji emocjonalnej i kompetencji miękkich. Wiele elementów projektu adresowanych będzie też do dorosłych (rodziców) i seniorów (dziadków) oraz przystosowanych do potrzeb osób ze specjalnymi wymaganiami. Wnioskowana kwota: 50 000 zł.
Program „Muzyczny ślad”:

· Janek kontra banda! Jan Kiepura w aranżacjach sosnowieckich muzyków. Zadanie mające na celu nadanie drugiego życia przebojom tenora i światowej gwiazdy XX wieku – Jana Kiepury w 120. rocznicę urodzin artysty, przy jednoczesnej promocji współczesnej, sosnowieckiej sceny muzycznej. Efektem ma być poszerzenie muzycznych horyzontów mieszkańców regionu. Stworzenie muzycznego mostu, za pomocą którego młoda publiczność zapozna się z twórczością Kiepury, a dojrzalsza otworzy się na nowe brzmienia. Projekt zakłada 3 koncerty z udziałem publiczności, podczas których wystąpią artyści, z różnych nurtów muzyki i na różnym etapie rozwoju, prezentujący autorskie spojrzenie na pieśni Jana Kiepury, a także własny materiał muzyczny. Zwieńczeniem będzie wydanie nagrań audiowizualnych, zarejestrowanych przez profesjonalne studio techniki estradowej podczas koncertów. Publikacja odbędzie się w wersji elektronicznej oraz fizycznej. Powstałe nagranie wykorzystane zostanie w przyszłości podczas serii seansów muzycznych dla szkół podstawowych oraz liceów. Wnioskowana kwota: 65 320 zł
XII edycja konkursu grantowego Funduszu Naturalnej Energii

MBP w Sosnowcu stara się również o dofinansowanie projektu „Data ważna dla świata – kalendarz świąt ekologicznych w bibliotece”. Celami konkursu są: kształtowanie postaw i zwiększanie świadomości ekologicznej społeczeństwa, aktywizacja społeczności lokalnych do działań na rzecz środowiska i aktywnej edukacji ekologicznej, a także wspieranie lokalnych inicjatyw służących ochronie środowiska. Organizatorem konkursu jest Operator Gazociągów Przesyłowych Gaz-System. 

MBP Sosnowiec ubiega się o dofinansowanie w kwocie 10 000 zł na realizację działań z zakresu edukacji globalnej dla dzieci i dorosłych.
Łącznie: 331 100,10 zł.
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