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Przewodniczący Komisji Kultury,







Sportu i Rekreacji
W nawiązaniu do zawiadomienia o posiedzeniu Komisji Kultury, Sportu i Rekreacji, które odbędzie się 23 marca 2022 r. przedkładam informacje dotyczące organizowanych 
i planowanych w 2022 roku imprez masowych w Sosnowcu Wydziału Kultury wraz 
i instytucjami kultury.

MIEJSKI DOM KULTURY KAZIMIERZ
Miejski Dom Kultury „Kazimierz” informuje, że planuje zorganizować następującą imprezę masową: 

- SOSNOWIECKI IVENT KOMEDIOWY – impreza odbędzie się w dniu 25.06.2022 r. również w Amfiteatrze, jest to już 4 edycja tej imprezy. Impreza przewidziana jest również na około 1480 osób. 

MIEJSKI KLUB IMIENIA JANA KIEPURY
W 2022 roku Miejski Klub im. Jana Kiepury planuje organizację jednej imprezy masowej. W dniu 4.06.2022 na placu Papieża Jana Pawła II odbędzie się koncert W hołdzie poległym powstańcom śląskim i Zagłębiakom, którzy im pomagali, w wykonaniu zespołu Pieśni i Tańca Śląsk im. Stanisława Hadyny z Koszęcina, który wystąpi w swojej pełnej obsadzie ok. 100 osób, na które złoży się orkiestra, chór i balet.
Ziemie Górnego Śląska i Zagłębia przez 123 lata znajdowały się w granicach dwóch różnych zaborów ale dzieliły przez ten czas wspólne losy. Uwidoczniło się to w sposób szczególny podczas Powstań Śląskich (1919-1921), których celem było przyłączenie Śląska do Polski. Mimo, że powstańcze walki prawie w całości rozegrały się na terenach Górnego Śląska, to Zagłębie, a zwłaszcza Sosnowiec, stały się strategicznym zapleczem dla walczących oraz główną drogą komunikacji ze stolicą - Warszawą.

Podczas koncertu, oprócz oddania hołdu osobom, które walczyły o kształtowanie się granic Polski, po odzyskaniu Niepodległości, świętować będziemy jubileusz 30. Diecezji Sosnowieckiej. 

Zespół Śląsk powstał 1 lipca 1953 roku. Swój wyjątkowy charakter zawdzięcza założycielowi i twórcy Stanisławowi Hadynie - śląskiemu kompozytorowi i literatowi. Rozwój Zespołu tworzyła także Elwira Kamińska - baletmistrz, choreograf i kierownik artystyczny. Wspólnie odcisnęli piętno, które zadecydowało o odmienności i oryginalności jednego z największych na świecie zespołów artystycznych, sięgających do bogactwa narodowego dziedzictwa kulturowego oraz spuścizny regionalnej. Zespół przez dziesięciolecia dąży do perfekcji i najwyższej maestrii. Obecnie to instytucja kultury 
o ogromnych możliwościach wykonawczych, realizująca ok. 120 koncertów rocznie. Ten wielki Ambasador Polskiej Kultury wystąpił przeszło 8 tysięcy razy dla ponad 25 milionów widzów w 44 krajach, na pięciu kontynentach. W swojej bogatej ofercie zespół posiada programy galowe, wokalno-instrumentalne, edukacyjne, okolicznościowe, a także niepowtarzalne widowiska, które pozostają głęboko w pamięci widzów i słuchaczy, a tym samym wpisują się w obchody powstania Diecezji Sosnowieckiej do załagodzenia animozji pomiędzy dwoma regionami Śląskiem a Zagłębiem.

WYDZIAŁ KUKLTURY I PROMOCJI MIASTA

WKP planuje następujące imprezy masowe:

- koncert poświęcony 120. Rocznicy urodzin Jana Kiepury, plac przed dworcem PKP, planowany termin – 3 maja,

- Tydzień Dziecka,

- Eksplozja Kolorów,

- Zagłębie za pół ceny,

- Manufaktura Św. Mikołaja,

- SYLWESTER 2022 rok.

