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KARTA UZGODNIEŃ 

DO PROJEKTU UCHWAŁY RADY MIEJSKIEJ W SOSNOWCU 

w sprawie: określenia zasad udzielania dotacji w ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytku wpisanym do rejestru zabytków lub wpisanym do gminnej ewidencji zabytków położonym na obszarze miasta Sosnowca.
(pełny tytuł projektu uchwały)

1. UZASADNIENIE MERYTORYCZNE PROJEKTU UCHWAŁY 

Procedowana Uchwała określa zasady udzielania dotacji współfinansowanej w  ramach Rządowego Programu Odbudowy Zabytków osobom fizycznym lub jednostkom organizacyjnym posiadającym tytuł prawny do zabytku wynikający z prawa własności, użytkowania wieczystego, trwałego zarządu, ograniczonego prawa rzeczowego albo stosunku zobowiązaniowego i nie ma konsekwencji finansowych dla budżetu Miasta Sosnowca. Wkład własny będzie ponoszony przez podmiot wnioskujący. Maksymalna kwota dotacji może wynieść 3,5 mln zł przy 2% wkładzie własnym. Oczywiście biorca dotacji ponosi wszystkie nakłady finansowe ponad wskazaną kwotę dotacji.
Uchwała nr 232/2022 Rady Ministrów z dnia 23 listopada 2022 r. w sprawie ustanowienia Rządowego Programu Odbudowy Zabytków, daje możliwość złożenia jednostce samorządu terytorialnego wniosków na wykonanie prac budowlanych, konserwatorskich, restauratorskich itp. dla obiektów wpisanych do gminnej ewidencji zabytków lub do rejestru Wojewódzkiego Konserwatora Zabytków. Gmina może złożyć maksymalnie 10 wniosków, w tym również na obiekty nie będące jej własnością. W tym ostatnim przypadku, dla podmiotów zewnętrznych formą udzielenia dofinansowania jest dotacja, która powinna być przyznana na podstawie art. 81 ustawy z dnia 23 lipca 2003 r. o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, na nakłady konieczne, określone w art. 77 tejże ustawy. Procedowana Uchwała pozwoli na przeprowadzenie naboru wniosków dla podmiotów zewnętrznych w sposób jawny, transparentny i powszechny i da szansę na zgłoszenie się wszystkim zainteresowanym. 

Po przeprowadzeniu naboru Komisja rekomenduje najwłaściwsze projekty do złożenia. Przyznanie dotacji przez gminę (również w formie uchwały) będzie mogło mieć miejsce dopiero po otrzymaniu promesy wstępnej z BGK, natomiast zawarcie umowy o udzielenie dotacji między gminą a beneficjentem dotacji może nastąpić dopiero po udzieleniu promesy przez BGK.

2. PRZEWIDYWANE SKUTKI FINANSOWE WPROWADZENIA W ŻYCIE 

    PROJEKTU UCHWAŁY W PROPONOWANYM BRZMIENIU

Przedmiotowa Uchwała nie spowoduje konsekwencji finansowych dla budżetu Miasta Sosnowca.

