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Próbna  matura  z  matematyki  w Liceum  Ogólnokształcącym  dla Dorosłych   2022

          Słuchacze klasy czwartej Liceum Ogólnokształcącego dla Dorosłych w dniu 5 grudnia 2022 roku pisali maturę próbną z matematyki - poziom podstawowy formuła 2023 tzw. nową maturę. Arkusz egzaminacyjny zawierał 26 zadań. Wśród zadań znajdowały się zadania zamknięte, otwarte oraz nowy typ zadań, zadania z luką a także  zadania wielokrotnego wyboru.
          Słuchacz rozwiązując zadania mógł uzyskać  maksymalnie 46 punktów. Najwięcej 11 punktów uzyskało trzech słuchaczy, najmniej 5 punkt 1 słuchacz. Średnia punktów uzyskanych przez słuchaczy wyniosła 18,3%. 
         Najtrudniejsze dla słuchaczy były zadania otwarte, które wymagały dokładnej analizy treści zadania i zaplanowania metody rozwiązania. Trudne okazało się zadanie wielokrotnego wyboru z powodu dużej ilości przekształceń algebraicznych, które należało wykonać w celu wybrania właściwej odpowiedzi. Zadanie z wartością bezwzględną okazało się dla słuchaczy raczej proste podobnie jak zadania dotyczące danych statystycznych, obliczania średniej arytmetycznej. 
          W celu uzyskania lepszych wyników matury należy kształcić umiejętności poprawnego wykonywania obliczeń matematycznych, dokładnej i uważnej analizy treści zadań, powtórzenia tych zagadnień, które okazały się za trudne z powodu braków w wiadomościach.
