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W bieżącym sezonie, po raz pierwszy w historii naszego klubu, wyruszymy na podbój europejskich parkietów i startujemy w lidze  Eurocap. W rozgrywkach zmierzymy się z francuskim Lattes-Montpellier, izraelskim Ramat Hasharon oraz hiszpańskim Lointek Gernika Bizkaia.

W rodzimych rozgrywkach, w ramach Orlen Basket Ligi Kobiet, będziemy dążyć do utrzymania czwartego miejsca, które zdobyliśmy w minionym sezonie. Po długich i ciężkich negocjacjach udało się nam zatrzymać kluczowe zawodniczki, które przyczyniły się do historycznych osiągnięć w poprzednich rozgrywkach.

16 sierpnia w polskim składzie rozpoczęliśmy nowy sezon. W naszych szeregach pozostała Aleksandra Wojtala, Alicja Jarząb oraz Klaudia Wnorowska.  Wróciły do nas : Martyna Czyżewska z Rybnika, Zayn Urbaniak z Picken Claret (Hiszpania) oraz Martyna Jasiulewicz z Wisły Kraków. Wśród nowych twarzy w drużynie pojawiły się Marzena Marciniak z MKS Pruszków oraz Adrianna Ryng ze Ślęzy Wrocław.

Międzynarodowy skład został w dużej mierze zachowany z poprzedniego sezonu .Na parkietach ekstraklasy w barwach Zagłębia ponownie zagrają : Jessica January, Quinn Urbaniak i Batabe Zempare. Jedyną zmianą było zastąpienie Miroslavy Mistinovej przez francuską koszykarkę Zoé Wadoux. Trenerem zespołu pozostaje Jorgi Aragones -trener reprezentacj Hiszpanii.

Nasz zespół zamierza rozegrać serię meczów sparingowych:  w Ostravie w dniach 8-10.09.2023, turniej we Wrocławiu w dniach 17-18.09.2023, a także mecze kontrolne z Koroną Kraków w dniach 24-25.09.2023.

Inauguracja sezonu 2023/2024 Orlen Basket Ligi Kobiet planowana jest na 7.10.2023 w Sosnowcu.

Nasza  europejska przygoda – turniej Eurocup – otwieramy wyjazdem do Francji, gdzie 12.10.2023 zmierzymy się z drużyną Lattes-Montpellier. Pierwszy mecz na naszym parkiecie w europejskich pucharach zaplanowano na 19.10.2023, a naszymi rywalkami będą koszykarki z izraelskiego zespołu Ramat Hasharon.
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Twoja Koszykowka...





