DYR.002.3.2023                                                                               Sosnowiec, 14 września  2023 roku
DYR/........../2023
                                                                                           Szanowny Pan
      






        Grzegorz Mentel
                                                                                           Przewodniczący Komisji                                    
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       W imieniu Miejskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji przedkładam materiał na posiedzenie Komisji dotyczący tematu: "Podsumowanie letniego wypoczynku dzieci i młodzieży na terenie Sosnowca", która odbędzie się 26 września 2023 roku.









Z poważaniem
                                            Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Sosnowcu
                        Podsumowanie letniego wypoczynku dzieci i młodzieży
Jak co roku aby móc sprostać oczekiwaniom Sosnowiczan, a przede wszystkim realizować zadania własne gminy z zakresu kultury fizycznej, sportu i rekreacji Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji przygotował  szeroką ofertę dla lokalnej społeczności spędzającej lato w mieście. Naczelną zasadą przyświecającą organizacji akcji "Lato w Mieście" było przygotowanie ogólnodostępnych i nieodpłatnych imprez rekreacyjnych
i udostępnianie  dzieciom i młodzieży bazy sportowej administrowanej przez ośrodek.  
Kluczowym przedsięwzięciem wakacyjnej oferty była organizacja i przeprowadzenie w ramach letniego wypoczynku dzieci i młodzieży - półkolonii. Oferta ta adresowana była do uczniów szkół podstawowych. Zgodnie z przyjętymi założeniami półkolonie miały formę wypoczynku ukierunkowanego na aktywizację sportową dzieci i młodzieży. Podczas każdego turnusu przygotowany został szeroki wachlarz zajęć sportowo – rekreacyjnych, który dostosowany został do wieku uczestników. Program zajęć obejmował codziennie ciepły posiłek w formie dwudaniowego obiadu oraz transport dzieci.
W harmonogramie zajęć znalazły się zajęcia takie jak:
· dzień żeglarski,
· zajęcia nauki pływania i sterowania kajakiem,
· zajęcia na ściance wspinaczkowej,
· nauka pływania,
· gry i zabawy rekreacyjno-ruchowe,
· park trampolin,
· park linowy,
· freak park,
· kino.
Podczas organizacji tych wszystkich zajęć wykorzystana została przede wszystkim miejska baza sportowa ale także obiekty komercyjne, które poza tym, że gwarantują profesjonalną obsługę, to także dopasowują ofertę do wieku dziecka, tak jak w przypadku zajęć na ściance wspinaczkowej, czy w parku linowym i trampolin.
Przywołane zajęcia odbywały się w 8 pięciodniowych turnusach tj. od poniedziałku do piątku, w 8 grupach tematycznych, w każdej przygotowano 12 miejsc. Największą frekwencją cieszyły się najmłodsze grupy, które skupiały dzieci w wieku 7-8 lat. Takich grup było w każdym z turnusów po cztery.  Zwieńczeniem, każdego turnusu  był wyjazd na  jednodniową wycieczkę do Parku Rozrywki „Zatorland” w Zatorze.
Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji jako organizator półkolonii zapewnił obsadę kadrową, czyli zatrudnił wychowawców kolonijnych, legitymujących się odpowiednimi uprawnieniami. Uczestnicy półkolonii zostali ubezpieczeni od następstw nieszczęśliwych wypadków. Ponadto wykonując przepisy rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie warunków, jakie muszą spełniać organizatorzy wypoczynku dla dzieci i młodzieży szkolnej, a także zasad jego organizowania i nadzorowania, MOSiR Sosnowiec jako organizator półkolonii dokonał ich zgłoszenia w Kuratorium Oświaty w Katowicach.
Z półkolonii, przez cały okres ich trwania łącznie skorzystało 480 dzieci.

Kolejnym statutowym zadaniem naszej jednostki jest udostępnianie mieszkańcom bazy sportowej. Jest to szczególnie ważne w sezonie letnim, gdzie liczba zainteresowanych znacznie wzrasta z uwagi na okres wakacyjny i urlopowy mieszkańców Sosnowca. W okresie tym zaproponowaliśmy mieszkańcom, głównie dzieciom i młodzieży spędzających wakacje w mieście pełne udostępnienie obiektów rekreacyjnych, które przy sprzyjającej pogodzie cieszyły się największą popularnością. Były to przede wszystkim pływalnie letnie i kąpielisko Stawiki.
Sprzedaż biletów wstępu na tych obiektach wyniosła:
· z Pływalni Letniej przy ul. 3 Maja 41/Sielec skorzystało:
czerwiec – 2373 sprzedanych biletów, dochód ze sprzedaży wyniósł: 10 553 zł,
lipiec – 20 474 sprzedanych biletów, dochód ze sprzedaży wyniósł: 128 732 zł,
sierpień – 17 482 sprzedanych biletów, dochód ze sprzedaży wyniósł: 113 953 zł.
Razem: 40 329 sprzedanych biletów wstępu na obiekt ,co dało dochód w wysokości: 253 238 zł.
· z Pływalni Letniej przy ul. Wojska Polskiego 181/Niwka skorzystało:
czerwiec – 587 sprzedanych biletów, dochód ze sprzedaży wyniósł: 3 219 zł,
lipiec – 7 405 sprzedanych biletów, dochód ze sprzedaży wyniósł: 46 014 zł,
sierpień – 5 650 sprzedanych biletów, dochód ze sprzedaży wyniósł: 38 408 zł.
Razem: 13 642 sprzedanych biletów wstępu na obiekt, co dało dochód w wysokości: 87 641 zł.

Ponadto, Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji w Sosnowcu po raz piąty realizuje dwa projekty miejskiego programu Bliżej Siebie tj. Bliżej Siebie - radość życia i Bliżej Siebie - razem nad wodą. Projekty realizowane są
w ramach Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii. Program adresowany jest głównie do społeczności lokalnej - do dzieci, młodzieży oraz ich rodziców/opiekunów w celu propagowania zdrowego, aktywnego trybu życia, wolnego od używek oraz budowy więzi rodzinnych, poprzez wspólny udział w zajęciach rekreacyjnych.  Wszystkie nasze programowe aktywności realizowane są w dwóch blokach: lądowym i wodnym. Zajęcia i aktywności sportowe odbywają się w terenie
i w obiektach sportowych zlokalizowanych w różnych dzielnicach miasta Sosnowca.

W okresie trwającej Akcji Lato w Mieście w ramach części lądowej i wodnej programu Bliżej Siebie odbyły się aktywności rekreacyjno-sportowe takie jak:
1. Rodzinne Biegi Bliżej Siebie – radość życia - zorganizowane na terenie sosnowieckich parków miejskich,
Biegi cieszą się dużą popularnością wśród mieszkańców Sosnowca, na każdym biegu była pełna frekwencja 100 uczestników. Biegi są najprostszą formą aktywności fizycznej, przyciągają całe rodziny do aktywnego wspólnego spędzania czasu na świeżym powietrzu.  W okresie letnim odbyły się trzy biegi:
· 21 maja 2023r.        Park im. Jacka Kuronia w Sosnowcu – Kazimierz Górniczy,
· 9 lipca 2023r.          Park Tysiąclecia w Sosnowcu – Milowicach
· 13 sierpnia 2022r.   Górka Środulska.
2. Rodzinna Sportowa sobota „Siła jest w nas” - trening ogólnorozwojowy dedykowany dla całych rodzin, który odbył się na terenie hali widowiskowo-sportowej przy ul. Żeromskiego 4c w Sosnowcu. Impreza cieszyła się dużą frekwencją ponad 100 uczestników. Podzielona była na trzy bloki: animacje dla dzieci, trening rodziców z dziećmi zakończony rodzinnymi zawodami sportowymi i trening dorosłych. W przerwach pomiędzy treningami odbyły się prelekcje na temat motywacji, o zdrowym odżywianiu , o prawidłowym oddechu.
3. Cykl 2 wakacyjnych zawodów  „Bliżej Siebie – radość życia z rolkami, deskorolkami 
i hulajnogami.
Zawody sportowe z jazdy na rolkach, deskorolkach i hulajnogach, które odbyły się 23 lipca i 20 sierpnia. Zawody odbyły się na  skate parku znajdującego się w Parku im. Jacka Kuronia w Sosnowcu – Kazimierz-Górniczy.
W zawodach wzięło udział ok. 100 dzieci i młodzieży.
4. Rodzinne Spływy Kajakowe
Spływy kajakowe rzeką Biała Przemsza organizowane na 50 miejsc, naprzemiennie na dwóch odcinkach Sosnowiec Maczki do Trójkąta Trzech Cesarzy i Sławków Piernikarka do Sosnowiec Maczki. Cieszyły się bardzo dużą frekwencją, ilość udostępnionych miejsc była za każdym razem wykorzystana.
Harmonogram spływów:
· 27 maja 2023r.        Sławków Piernikarka – Sosnowiec Maczki,
· 10 czerwca 2023r.   Sosnowiec Maczki – Trójkąt Trzech Cesarzy,     
· 8 lipca  2023r.         Sławków Piernikarka – Sosnowiec Maczki,
· 12 sierpnia  2022r.   Sosnowiec Maczki – Trójkąt Trzech Cesarzy,    
5. Wodny Tor Przeszkód
Wodny tor przeszkód pn. „Aquator” był udostępniany w okresie wakacji na terenie Kąpieliska Stawiki. Nieodpłatnie skorzystać z niego mogły dzieci od 7 do 18 roku życia zamieszkujące w Sosnowcu.

6. Łódeczki Bliżej Siebie
Ręcznie napędzane łódeczki, które pływały w basenie usytuowanym na Górce Środulskiej. Wstęp na tą atrakcję wodną był bezpłatny, skorzystać z niego mogły zarówno dzieci jak i osoby dorosłe.
 
W okresie wakacyjnym Miejska Szkoła Pływania zorganizowała dla dzieci i młodzieży kurs nauki i doskonalenia pływania oraz indywidualne lekcje nauki pływania. Z zorganizowanych kursów łącznie skorzystało 95 dzieci. Dochód z kursów wyniósł 23 750,00zł. Kursy odbyły się na obiektach: Pływalnia Kryta przy ul. Bohaterów Monte Cassino 46 i Pływalnia Kryta w Klimontowskim Centrum Aktywności Rodzinnej przy ul. Hubala Dobrzańskiego 99.
Z indywidualnej nauki pływania przez okres wakacji skorzystało 40 dzieci.
