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Pan







Arkadiusz Chęciński







Prezydent Miasta Sosnowca








w miejscu 

W związku  z wniesieniem przez Pana Mariusza Kamyka – Radcę Prawnego Wiśniewski Szymura Kamyk Spółka Partnerska Radców Prawnych w imieniu ArcelorMittal Poland S.A. z siedzibą w Dąbrowie uwag do Regulaminu Dostarczania Wody i Odprowadzania Ścieków na terenie Gminy Sosnowiec nad którym trwa procedowanie w gminie, proszę o przygotowanie i przedłożenie Radzie Miejskiej                                 w Sosnowcu stanowiska w przedmiotowej sprawie i poinformowanie Pełnomocnika   ArcelorMittal Poland S.A. z siedzibą w Dąbrowie  o sposobie rozpatrzenia pisma. 
Załączam kopię pisma z dnia 1 lutego 2019 roku wraz z załącznikami. 
Przewodniczący

Rady Miejskiej w Sosnowcu

Mateusz Bochenek 
Otrzymują :

1. Pan Mariusz Kamyk

Radca Prawny

2.  Pani Magdalena Pochwalska

Prezes Sosnowieckich Wodociągów S.A. 

3.  Komisja Gospodarki Komunalnej i Komunikacji 

Rady Miejskiej w Sosnowcu

4. Kopia a/a

Prezydent Miasta Sosnowca – Urząd Miejski w Sosnowcu z siedzibą w Sosnowcu przy al. Zwycięstwa 20 jako administrator danych osobowych informuje, że Państwa dane osobowe będą przetwarzane w celu rozpatrzenia / załatwienie lub przekazania do rozpatrzenia / załatwienia zgodnie z właściwością innym podmiotom / organom : skargi / wniosku / petycji / interwencji i będą udostępnione jedynie podmiotom uprawnionym na podstawie przepisów prawa lub umów powierzenia. Dane te nie będą transferowane do państw trzecich oraz organizacji międzynarodowych, nie będą przetwarzane w sposób automatyzowany  i nie będą profilowane, chyba że takie działanie jest dozwolone przepisami prawa, które przewidują właściwe środki ochrony praw i wolności osób, której dane dotyczą.  Dane będą przetwarzane i przechowywane przez okres niezbędny do realizacji ww. celów, nie krócej niż w czasie wskazanym w przepisach o archiwizacji zgodnie                           z Rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 roku w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz. U. z 2011 r., nr 14, poz. 67 ze zm.) 

Podanie danych jest wymagane w związku  z obowiązkiem ustawowym wynikającym z :  Art. 63 § 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2017 r., poz. 1257 ze zm.) oraz § 6 ust. 2 i § 8 ust. 1 Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 8 stycznia 2002 roku w sprawie organizacji przyjmowania i rozpatrywania skarg i wniosków (Dz. U. nr 5, poz. 46) w związku z art. 226 kpa : art. 4 ust. 2 pkt. 1 i 2 oraz art. 7 ust. 1. Ustawy z dnia 11 lipca 2014 roku o petycjach (Dz. U. z 2017 r. poz. 1123 ze zm.). Niepodanie danych osobowych spowoduje pozostawienie : skargi / wniosku / petycji / interwencji bez rozpoznania. 

Przysługuje Państwu prawo do : dostępu do swoich danych osobowych, ich sprostowania, wniesienia sprzeciwu wobec ich przetwarzania, przenoszenia danych oraz wniesienia skargi do organu nadzorczego tj. Prezesa Urzędu Ochrony Danych osobowych. Wszelkie informacje związane z danymi osobowymi można uzyskać kontaktując się  z Inspektorem Ochrony Danych Osobowych Urzędu Miejskiego w Sosnowcu pod numerem telefonu 515-041-778 lub 32-296-0-687 bądź pisząc na adres : iod@um.sosnowiec.pl 
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