1. UZASADNIENIE MERYTORYCZNE 
projektu uchwały Rady Miejskiej 
w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Sosnowca 
za 2018 rok
	       Opracowanie i realizacja strategii rozwiązywania problemów społecznych należy do obowiązkowych zadań gminy i powiatu, wynikających z art. 17 ust. 1 pkt 1 oraz art. 19 pkt 1 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.          W roku 2010 Rada Miejska podjęła uchwałę dotyczącą Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Sosnowca na lata 2011-2020 (Uchwała Nr 909/LXV/10 z 28.10.2010 r. ze zmianami). Zgodnie z § 3 przedmiotowej uchwały Prezydent Miasta Sosnowca przedkłada Radzie Miejskiej roczne sprawozdania z realizacji Strategii w terminie do 31 maja. 

       Projekt uchwały Rady Miejskiej w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Sosnowca za rok 2018 jest konsekwencją zapisu § 3 Uchwały, o której mowa powyżej.

       Rok 2018 był ósmym rokiem realizacji Strategii przyjętej przez Radę Miejską w 2010 r. Działania w ramach Strategii  podejmowane były w oparciu o plan jej realizacji na rok 2018.
      W roku 2018 zrealizowano 202 działania strategiczne, najwięcej w obszarze związanym z pomocą społeczną (Cel C8 - Tworzenie zintegrowanego systemu pomocy społecznej – 75 działań), z kulturą (Cel C6 – Instytucjonalny i infrastrukturalny rozwój kultury – 39 działań), ze sportem (Cel C7 – rozwój sportu – 24 działania), ze zdrowiem  (Cel C4 – Poprawa stanu zdrowia mieszkańców i infrastruktury lecznictwa w mieście oraz jakości życia osób niepełnosprawnych – 18 działań).

        Ponieważ Strategia obejmuje wiele obszarów polityki społecznej (m.in. pomoc społeczną, politykę mieszkaniową, zdrowie, edukację, bezpieczeństwo i porządek publiczny, ochronę środowiska, sport, kulturę) działania ujęte w Strategii realizowane były przez szereg podmiotów. Sprawozdanie z realizacji Strategii zostało opracowane przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej na podstawie sprawozdań cząstkowych przygotowanych przez odpowiednie Wydziały Urzędu Miejskiego w Sosnowcu oraz inne jednostki wskazane w Strategii. 

            Sprawozdanie uwzględnia w szczególności: cel strategiczny, kierunek i nazwę działania, opis zrealizowanych działań, w tym termin realizacji i źródła finansowania działań, wskaźniki realizacji celów strategicznych oraz  podmioty odpowiedzialne za poszczególne działania.



2. PRZEWIDYWANE SKUTKI FINANSOWE ZWIĄZANE

Z WPROWADZENIEM W ŻYCIE UCHWAŁY RADY MIEJSKIEJ

W PROPONOWANYM BRZMIENIU

	       Podjecie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych Miasta Sosnowca za rok 2018 nie wywołuje skutków finansowych.








