Sprawozdanie z działalności
Komisji Oświaty Rady Miejskiej w  Sosnowcu 
w okresie od grudnia 2018 r. do  lutego 2020 r.

Komisja Oświaty Rady Miejskiej w Sosnowcu została powołana Uchwałą Nr 10/I/2018 Rady Miejskiej w Sosnowcu z dnia 22 listopada 2018 roku. Przewodniczącym Komisji został radny Michał Zając, a zastępcą przewodniczącego  radny Damian Żurawski.   

W okresie sprawozdawczym Komisja pracowała w składzie  18 radnych, odbywając 16  posiedzeń. Średnia frekwencja członków komisji wynosiła 87 %.

W wyniku swoich prac w ostatnim roku Komisja przedłożyła 51 opinii formalnych – głównie dotyczących projektów uchwał oraz wystosowała  jeden wniosek do Prezydenta Miasta.

Komisja regularnie poruszała kwestie funkcjonowania sosnowieckich szkół i placówek gminnych jak i niepublicznych. W trakcie swojej działalności  bieżąco analizowała ofertę kształcenia na rok szkolny 2019/2020 w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych oraz wyniki ich pracy.  Komisja dokonała analizy aktywności sosnowieckich  szkół w zakresie pozyskiwania środków zewnętrznych oraz sposobów wspierania efektywności ich pracy przez Gminę.  


W okresie sprawozdawczym przeprowadzono analizę  potrzeb remontowych i inwestycyjnych w obiektach oświatowych oraz kontynuowano proces wspierania termomodernizowania tych obiektów. 


Systematycznie poruszano temat dotyczący stanu i dostępności przyszkolnych obiektów sportowych dla mieszkańców miasta, możliwość aktywnego wypoczynku na terenie placówek oświatowych oraz wykorzystania szkolnych sal gimnastycznych  w sobotę i niedzielę i  związanych z tym dochodów własnych uzyskiwanych przez sosnowieckie placówki oświatowe. 

Szczegółowo dokonano analizy naboru do przedszkoli miejskich  oraz naboru do szkół ponadpodstawowych w roku szkolnym 2019/2020.

Komisja zapoznała się z wynikami egzaminów kompetencyjnych uczniów sosnowieckich szkół oraz sukcesami uczniów sosnowieckich szkół i przedszkoli.

Ponadto omówiono i dokonano oceny wykonania budżetu za rok 2018, oraz  zaopiniowano projekty budżetu miasta na rok 2019 i 2020. 

Komisja współpracowała z wydziałami urzędu oraz placówkami oświatowymi, które przygotowywały materiały na posiedzenia Komisji. 

Dziękuję Prezydentowi Miasta Panu Arkadiuszowi Chęcińskiemu, jego zastępcom, w szczególności zastępcy prezydenta Panu Zbigniewowi Byszewskiemu, pani Katarzynie Wanic - Naczelnik Wydziału Edukacji, dyrektorom sosnowieckich placówek oświatowych, a także pracownikom sosnowieckiej oświaty i wydziałów Urzędu Miejskiego w Sosnowcu za obecność na posiedzeniach Komisji i przygotowywane materiały. 

Dziękuję także, Przewodniczącemu  Rady Miejskiej w Sosnowcu Mateuszowi Bochenkowi, Przewodniczącej Rady Miejskiej w Sosnowcu Ewie Szocie, koleżankom i kolegom radnym za udział w pracach Komisji.









        Przewodniczący Komisji 
                                                                                          
       Michał Zając


